

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯИСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 14 мая 1981 года

№ 58 (5355)

Цена 2 коп.

Советы, депутаты,
жизнь

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Позавчера в Доме культуры железнодорожников г. Тайги состоялась встреча избирателей Марийского избирательного округа с депутатом Верховного Совета СССР, министром путей сообщения Н. Г. Павловским.

В зале собирались делегации городов Анжеро-Судженска, Маринска, Тайги, Янского, Тяжинского, Марийского, Яшкинского, Ижморского районов. Делегацию Янского района возглавил секретарь Янского РК КПСС Н. А. Отроков.

В президиуме — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков, председатель Кемеровского облисполкома Ф. В. Попов, ответственные советские, партийные работники, передовики производства.

Открыл встречу первый секретарь Тяжинского горкома партии А. С. Быков.

Затем перед избирателями выступил Н. Г. Павловский, который рассказал о работе Верховного Совета СССР по выполнению наказов избирателей, об основных направлениях экономического и социального развития СССР в 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

В своем выступлении он подробно остановился на выполнении тех наказов, которые высказали ему избиратели в период выборов в Верховный Совет СССР. По Яицкому району большая часть наказов выполнена. Например, завершается строительство переезда через железнодорожное полотно в районе колхоза «Победа», больше внимания стало уделяться поставке древесины Яицкому лесокомбинату.

Затем на встрече выступили представители делегаций городов и районов. От нашего района выступил бригадир Яицкого лесокомбината Николай Пилионович Денисов. Он рассказал о работе тружеников района по претворению в жизнь решений партии и правительства, основных задачах на одиннадцатую пятилетку. Н. П. Денисов также высказал пожелания депутату об ускорении строительства домостроительного комбината в Яицах на базе Яицкого лесокомбината, расширении контейнерной площадки на железнодорожной станции, сооружении путепровода.

В заключение встречи депутат Верховного Совета СССР, министр путей сообщения Н. Г. Павловский ответил на вопросы избирателей.

НАШИ КОРР.

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

Слово хлеборобу

СЕВ ВЕДУТ ЕМЕЛЬЯНОВЦЫ

Раньше обычного начали реннее подступаем к массовому севу зерновых. Суть кампанию. И причина здесь выборе оптимальных тому — не только благоприятных погодных условий. К сожалению, благоприятно оказались урожаю нынешнего года, не на всходах. Сеем овес. Затем было полностью подготвлено землю под весь яровой клин. И если тогда мы смогли приступить к закрытию влаги только после 9 мая, то нынче уже 6 числа эта работа была завершена.

Сейчас главное внимание сосредоточено на качественном проведении предпосевной обработки почвы и сева.

Надо сказать, что механизаторы наши ответственно относятся к порученному делу. Добросовестно трудятся Александр Иванович Сиваков, который выполняет сменные нормы на культивации на 155 процентов, Виктор Борисович Попов, Сергей Петрович Бондарчук. Не могу не сказать добро-го слова и в адрес Николая Тарасовича Пушкина, работающего на бороновании, Анатолия Павловича Полянского, который на К-700 ведет лущение.

6 мая в отделении приступили к севу ранних зернобобовых культур, в частности, гороха. Предстояло засеять 150 гектаров. В течение трех дней эта работа была выполнена. Сегодня на последних из 200 запланированных гектарах ведется сев однолетних трав для сена.

С каждым днем все увереннее

А. КОЖИН,
управляющий
Емельяновским отделением
Вознесенского откормсоязова.

ПРИСТУПИЛИ К ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

По 110 центнеров клубней с гектара — такую урожайность картофеля решили получить картофелеводы совхоза «Яицкий» в нынешнем году. Чтобы намеченное претворить в жизнь, они хорошо заправили поле органическими и минеральными удобрениями, нарезали картофельные массы неоднократной обработке, чтобы очистить их от сорняков.

В нынешнем году земли под картофель подбирались так, чтобы можно было его

А. СЕРДЮКОВ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Яицкий».

ПРОЧНОЕ ЛИДЕРСТВО

Удерживают в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах в нашем совхозе механизаторы Геннадий Алексеевич Русских и Василий Рудольфович Новицкий. Их агрегаты были заняты на приживке влаги, на севе, бороновании. И на каком бы производственном участке они ни трудились, негласным правилом для каждого из них остается одно: не выполнив полуторанной нормы — не уходить с поля.

В настоящее время Геннадий Алексеевич и Василий Рудольфович ведут предпосевное боронование почвы и вдвое перекрывают ежедневное задание.

Н. АРЫШЕВ,

председатель рабочего комитета совхоза «Марьевский».

АВТОЛАВКА В ПОЛЕ

Накануне начала весенних полевых работ управлением райпо был составлен график обслуживания хлеборобов в поле. Согласно этому графику и выезжает сейчас автолавка в хозяйства. Так, были обслужены механизаторы сел Яи-Борика, Ольговки, Улановки, Сергеевки. Им были предложены безалкогольные напитки, табачные изделия, другие товары.

Кроме того, автолавка входит в состав агитпоезда, обслуживающего механизаторов культурной программы. Коллектив агитпоезда посетил совхозы «Анжерский», «Ишимский», Вознесенский, откормсоязов.

Объем услуг, оказываемых торговлей хлеборобам, ширится.

Н. ВЕЛЬКОВА,
заведующая торговым отделом райпо.

Дневник полевых работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 13 мая 1981 года колхозами и совхозами района засеяно яровыми культурами 7482 гектара, в том числе зерновыми и зернобобовыми — 5958 гектаров, горохом — 2343, ячменем — 1877, овсом — 885, викой — 156, пшеницей — 697, одногодичными травами — 1521, корнеплодами — 3 гектара.

Ход посевных работ по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — посев яровых, во второй — зерновых и зернобобовых, в третьей — ячменя, в четвертой — пшеницы [в гектарах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	650	650	180	80
«Родина»	1150	850	355	—
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	850	732	246	—
«Улановский»	464	400	100	—
«Яицкий»	1435	1292	430	362
«А. Судженский»	385	268	—	—
«Марьевский»	1163	766	566	—
«Ишимский»	725	575	—	256
Вознесенский откормсоязов	660	425	—	—

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 13 мая 1981 года надо по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный удой от коровы [в кило-граммах], во второй — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,5	3,5
Николаевская № 1	10,0	3,5
Николаевская № 2	8,2	3,5
«Родина»	9,9	3,2
Яи-Бориковая	10,1	3,2
Бекетская	9,7	3,2

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,6	3,6
Кайлинская	6,1	3,7
Данковская	6,0	3,5
Малиновская	6,0	3,5
Суровская	4,2	3,6
«Улановский»	6,5	3,5
Улановская	6,2	3,5
Демитровская	7,4	3,5
Медведчиковская	6,8	3,5

По району

Сложный и ответственный период наступает в животноводстве: перевод скота на пастбищное содержание. К сожалению, не на всех фермах он проходит безболезненно. Об этом свидетельствуют суточные показатели надоев. В целом по району за две последние недели надои снизились на 100 граммов, в отдельных хозяйствах этот разрыв значительно больше.

СООБЩЕНИЕ

Окружная избирательная комиссия по избирательному округу № 21 (д. Верх-Великоселька, Тихеевка Ишимского сельского Совета) зарегистрировала кандидатом в депутаты Яицкого района Яицкого сельского хозяйства райисполкома, выставленного общим собранием рабочих и служащих отделения № 2 совхоза «Ишимский».

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по стимулированию производства и закупок зерна гречихи и проса в целом по стране не выполнен. Мало производится и поступает в государственные ресурсы гречихи, проса, фасоли и зерна фасоли и чечевицы. Вследствие этого не удовлетворяются потребности населения в гречневой кру- зерна гречихи, проса, фасоли и чечевицы, разработать и осуществить комплекс мероприятий по дальнейшему повышению урожайности и валовых сборов зерна этих культур, улучшения его качества и более полного удовлетворения потребностей населения в крупах ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Советы Ми- нистров ряда союзных и автономных республик, пар- тийные и советские органы, Министерство сельского хо- зяйства СССР, Министерство продовольствия СССР рассмотреть по каждой республике, обратив особое внимание на внедрение прогрессивных технологий возделыва-ния культур. (ТАСС).

ПЯТИЛЕТКА:
год первый**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ■ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ ■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ**

• Партийная жизнь: каждый час—урожай

БОЕВОЕ ЯДРО КОЛЛЕКТИВА

Идет первая посевная нования на период весенней хорошиими организаторами, страды, которые были об- много внимания уделяют ка- Задачи, поставленные парт- суджены и приняты на ра- бочих соревнованиях.

По 17 центнеров зерно- вах с каждого гектара паш- ни обязались получить хле- боробы первого отделения, где управляющим коммунистом А. А. Титов. Они первыми в хозяйстве закрыли влагу на своих полях (закрытие влаги проведено в настоящее время на всей посевной площади хозяйствования 7100 га).

Организованно прошел сев ячменя на площади в 300 га в Кайлинском отделении. Четкости всех весенних полевых работ способствует социалистическое соревнование, его широкая гласность. С итогами работы прошедшего дня механизаторы и полеводы культработники, рабочий и партийный комитеты знакомят каждое утро на раскомандировке. В честь победителей выпускаются «молнии», «боевые листки», у центральной техники к новому сельскохозяйственному году, разработали мероприятия, обеспечивающие четкое проведение этих работ.

Готовя достойную встречу XXVI съезду КПСС, наши механизаторы и ремонтники брали обязательство отремонтировать всю почвообрабатывающую, посевную, кормозаготовительную и уборочную технику к дню открытия высшего форума коммунистов страны. Вызвали на соревнование коллектива Вознесенского отраслевого союза сельского хозяйства и животноводства.

Отрадно отметить, что с принятыми обязательствами мы успешно справились. Это подчеркивали с удовлетворением коммунисты хозяйства в своих выступлениях на партийном собрании, прошедшем с повесткой дня: «Итоги работы XXVI съезда КПСС и задачи партогранизации хозяйства, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и материалов съезда».

На этом же собрании был обсужден весь комплекс весенне-половых работ: утверждены партийные группы, план политico-массовой работы, бытовые условия и культурное обслуживание участников сева.

Выполняя решение партийного собрания, совместно с администрацией, профсоюзной и комсомольской организациями, парткомом разработал условия соревнований съезда.

Посевная на период весенней хорошиими организаторами, страды, которые были об- много внимания уделяют ка- бочих соревнований.

Широко привлекаются к работе в борьбе за качественное проведение весеннего сева депутатские посты и посты народных контролеров.

Провести сев организованно, в лучшие сроки, получить высокий урожай возделываемых культур — вот задачи, над решением которых работают в горячую весеннюю пору партийный комитет хозяйства, общественные организации, все хлеборобы. Конечно же, в первую очередь был проведен сев ранних зерновых культур, на очереди — пшеница.

Как найти самый оптимальный вариант сева основной культуры, положить зерно в достаточно влажную и хорошо прогретую почву, чтобы получить запланированный урожай, — над этим работают агрономическая служба, опытные землемеры. Нельзя здесь не торопиться, и упустить сроки тоже нельзя.

К сожалению, еще медленно разворачивается фронт весенних полевых работ во втором, Данковском, отделении, где управляющим коммунистом И. Я. Ланг, секретарь цеховой парторганизации В. А. Ткачев, мало уделили руководители отделения внимания качеству ремонта техники в зимнее время, а сейчас пожинают плоды беспечности. На это было указано названным товарищем на заседании партийного комитета, состоявшемся на днях.

В настоящее время в отделении принимаются неотложные меры по устранению недостатков. Вопросами ликвидации неполадок занимается инженерная служба хозяйства. И, конечно же, положение будет поправлено.

Весенний день — год кордит. Рачительно, по-хозяйски, творчески относятся рядовые коммунисты — механизаторы и полеводы, культработники и работники службы быта — к своему делу. В горячую пору весенней соревнования стараются внести свою лепту в выполнение программы. И эта атмосфера предвзятости — деловой ответ на решения XXVI съезда партии.

М. ЧИПИГИН,
секретарь парткома
совхоза «Первомайский».



В бригаде Нины Алексеевны Козловой с нижнего склада Яйского лесоучастка Яйского леспромхоза каждый работает на свой, личный наряд. Казалось бы, в одиночку. А на деле в бригаде есть единий наряд — социалистическое обязательство. За его выполнение отвечают все, отвечают друг перед другом. И в бригаде слова не расходятся с делом. Полторы, а то и две нормы в день — такова здесь производительность труда.

На снимке: бригадир Н. А. Козлова (справа) и Л. С. Гритчина.

Фото А. Арышева.

НАШИ ДОБРЫЕ ПОМОЩНИЦЫ

Добрими помощницами нашего Дома культуры являются работницы отделения связи Ирина Адонина и Мария Артемовна Королева.

Почтальон Ирина Адонина в художественной самодеятельности просто незаменима: и поет, и танцует, и стихи читает. Много помогает нам и в организационной работе. Надо ли на репетицию собрать людей или оповестить участников самодеятельности о чем-либо? Использование ее неизменно обращается к ней.

Мария Артемовна Королева, заместитель начальника отделения связи, не один десяток лет поддерживает крепкую связь с культработниками. Она — мастерница сочинять частушки. Сама же их и поет. Прешел, например, у нас вечер чествования передовиков животноводства, она посвятила долям свои частушки.

• Н. ГРИЩЕНКО,
директор Улановского
Дома культуры.

пули, противогазы, изготавливали макеты автоматов, ремонтировали учебно-наглядные пособия.

Большой популярностью среди школьников и жителей поселка пользуются выступления ансамбля юных друзей Советской Армии, который хорошо исполняет на сцене задорные песни о Советских Вооруженных Силах.

Самым сильным соперником в районных соревнованиях по юнармейским специальностям для нашей школы является коллектив учащихся яйской школы № 3. Но, как говорят, чем сильней соперник, тем интересней соревноваться...

П. ТАТАРНИКОВ,
всенрук яйской
школы № 1.

Культурная жизнь УСПЕХ ДЕБЮТАНТОВ

«Есть в русских песнях сила неземная, Да и жюри отметило этот Няясная и светлая тоска. номер довольно-таки высокой оценкой — 6,8 балла.

— не знаешь, Сожмется сердце, как в тугих тисках! — голос ведущей концертной программы льется свободно, красиво, уверенно. На сцене — коллектив художественной самодеятельности торговых организаций района. Этот коллектив в фестивале прошлого года не принимал участия, и потому его дебюта с нетерпением ожидали и зрители, и жюри.

С каждым номером, прошедшим перед зрителями, возрастает удовлетворение от общения с этим коллективом художественной самодеятельности. В концертной программе много народных песен. Много здесь и номеров, исполненных мужской группой. Украинскую народную песню «Распрягайте, хлопцы, коней» они не просто спели, они показали ее, сыграв (не побоюсь громкого выражения) небольшой музыкальный спектакль.

..Есть хорошая русская пословица: «Встречают по одежке, провожают по уму». Веками сложенная народная мудрость, ставя во главу угла ум, мудрость, серьезность, не сбрасывает со счетов и чисто внешнее впечатление. Ведь мнение о ком-то или о чем-то начинает складываться с первых минут знакомства, встречи.

Так вот, мнение зрителей, да и членов жюри об этом коллективе, как о серьезном, тоже начало складываться задолго до того, как ведущая объявила об окончании программы, и стало возможным судить о ней в целом. Большое место в фойе клуба лесокомбината, где состоялся смотр, занимала выставка прикладного искусства. Различные поделки, сувениры, рисунки, чеканка, изделия вязаные, ковры ручной работы — все это действительно радовало глаз, побуждая еще и еще посмотреть, полюбоваться на эти, поистине произведения народного искусства.

Очень оживил концертную программу и танец «Лебедушки» (композиция Л. Черкасовой). Он был оценен самым высоким баллом — 7,0. В целом же исполнительское мастерство этого самодеятельного коллектива было оценено в 123,4 балла, общая оценка (без концертных номеров) — 201,4 балла. Довольно-таки высокая оценка для дебютантов. И

Нельзя не заметить было организованный порядок в зале, за соблюдением которого строго следили дежурные. И концерт начался, как и было объявлено, через несколько минут после окончания торжественной части.

Все это, конечно, создавало приятное впечатление о коллективе художественной самодеятельности райпо и межрайбазы, обещало приятную встречу... И вот уже зал дружно аплодирует группе хора, которая исполнила песню Н. Палькина на слова И. Шутова «Берегонька». Прекрасные kostюмы, сплетенные голоса участников самодеятельности, высокое мастерство исполнения привлекли по душе зрителям.

Л. ЕГОРОВА,

• Школа: военно-патриотическое воспитание

Готовим достойную смену

К концу подходит 1980—1981 учебный год. Уже сейчас можно подвести некоторые итоги пионерской военно-спортивной игры «Зарница».

В текущем году в этой игре принимали участие все пионерские отряды нашей школы. Имеются положительные стороны в деле военно-патриотического воспитания учащихся, но есть и просчеты в отдельных звеньях этой работы.

Призеров места в районных соревнованиях по юнармейским специальностям занимали команды связистов, гражданской обороны, разведчики, стрелки. Они на-

граждались грамотами, четвертое место среди школ района.

Успешно заканчивают занятия в кружках «юный стрелок» Володя Карпович, Саша Синюшкин, Сергей Ка-парушкин, Саша Белоногов, Игорь Чмара, Сергей Морозов (всего 26 человек). Им будут вручены нагрудные значки и удостоверения.

Некоторые учащиеся оказывали помощь в пополнении учебно-материальной базы для проведения занятий по юнармейским специальностям. Коля Хаперсов, Володя Гаак, Слава Калашников, Сергей Заворин, Вася Коголь приносили в школу учебные гранаты, гильзы,

специальности. Коля Хаперсов, Володя Гаак, Слава Калашников, Сергей Заворин, Вася Коголь приносили в школу учебные гранаты, гильзы,

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ИГРАЙТЕ В «СПОРТЛОТО»

Д ОЖДЯ надо было, теплого, обильного, — говорил Александр Васильевич, на минутку оторвавшись от своего дизеля, оставил «кодовать» над ним Сережку Поторацкого.

Сколько весен за много-летнюю работу механизатором доводилось встречать Александру Васильевичу Порошину в поле, но вот припомнить такую, чтобы без волнений, без тревог было, как по заказу, вряд ли сможет. Наверное, так устроен на земле человек, что хлеб насыщенный в битве должен отвоевывать. Не зря ведь так пишут в газетах и журналах. Правда, чаще это относится к уборке урожая. С этим Александр Васильевич совершенно согласен, конечно. Только вот если глубже вникнуть, поразмыслить, то на поверхку выходит, что определяющее начало той битвы, как ни говорят, в сегодняшнем весенном дне заложено. О том и пословицы народные свидетельствуют. Помнят их, хотя и произносят порой машинально, так сказать, к слову: «весенний день — год кормит» или «много влаги — много хлеба».

Сколько пермен добрых произошло на глазах Александра Васильевича Порошина. А одно пока остается неизменным: подходит сев или жатва, и хлебороб ладонь ко лбу — в небо всматривается, что там «небесная канцелярия» продиктует. Не сможет пока землемеделец полностью стягнуть с себя эту зависимость, хотя мысли такие его никогда не покидают. Живет эта вера и в сердце Александра Васильевича. С годами все крепче становится. И это не случайно. Практика последних лет показывает, что при особом старании и желании человека можно добиться получения гарантированных

♦ Люди советской деревни МЕХАНИЗАТОР, НАСТАВНИК, ВETERAN

урожаев. В прошлом году, например, каждый гектар зерновых дал по 17,2 центнера, а зеленой массы кукурузы — больше чем по 280 центнеров собрали. Хорошие результаты, отрадные. И это не только дань благоприятным условиям погоды, но, перво-наперво, человеческому разуму, опыту, человеческим рукам. В колхозе считают, что есть возможности для того, чтобы получать уже в этом пятилетии по 22 центнера зерновых с гектара. И конечно же, расчеты на благоприятную погоду при определении такой цели самые минимальные. Во главу угла ставятся подсчеты собственных ресурсов. Тут и строгое соблюдение технологии возделывания той или иной культуры, и введение новых сортов, и внесение удобрений, и рациональное применение севооборотов. И подсчеты эти уже в этом году на практике должны показать себя. В хозяйстве подготовили к севу 94 процента семян первого и второго класса. Почти в два раза больше, чем планировалось, вывезли из поля органических удобрений. Вводится новый сорт пшеницы «иртышанка-10», больше внимания уделено учету предшественников высеваемых культур.

А что касается влаги, то раньше как-то разговор о ней заводили лишь весной, когда к

ее прибавке надо было приступить. Нынче же этот вопрос в разгар зимы стали обсуждать. Два трактора снегопада в поле запустили, каждый из них в день по 30 гектаров вырабатывал. К концу второй декады февраля белая пахота была проведена на 500 гектарах, было намерение эту площадь удвоить. Но все это лишь частичное подспорье.

Пришла весна, и вопрос о сохранении влаги в почве стал наиглавнейшим. Выехав в поле, что освободившееся из-под снежного покрова, для его боронования, Александр Васильевич ощущал жажду его. Задача тут была предельно ясной: качественно и оперативно провести эту работу. Работы организовали в две смены. Александру Васильевичу в напарники определили курсанта Анжерского профессионально-технического училища Сергея Поторацкого. Почему именно к Александру Васильевичу?

Секретарь парткома колхоза «Родина» Н. А. Марченков поясняет: «Знаете, Порошин из тех, кто никогда не отталкивает от себя молодежь. И она тянется к нему». Механизаторы между собой не называют таких людей громким словом «наставники», но если бы так сказали о А. В. Порошине, молодой mechanizator хранил в своей душе благодар-

ность Александру Васильевичу за добрый совет, живое участие. Есть в этом человеке магическая сила притяжения молодых. Не будет ошибкой, если мы скажем, что сын Александра Васильевича — Николай — трактористом стал не случайно. И не просто mechanizatorом, а mechanizatorом способным, умелым и надежным.

Работая бок о бок с молодежью, Александр Васильевич и живет вместе с ней днем завтрашним. Волнует он его, заботит: кто же придет ему на смену, кому доверит он поле? Ведь недалеко уж время, когда и ему на покой пора будет. И он дальше обычного задерживает свой взгляд на худеньком вихрастом пареньке, что так по-хозяйски обхаживает трактор, и едва заметно улыбается: доволен, значит. А может быть, в такие вот минуты и промелькнет перед глазами его опаленная войной юность. Такие мгновения редки. Разве что в эти победные майские дни?

В скользкую память, обнажит боль давно минувших дней, и к горлу подступит горький комок, затруднит дыхание.. Нет, не ушло это вместе с годами, не ушло, лишь только отделилось и идет параллельно с ним через всю жизнь, прикасаясь вот так иногда. И он снова чувствует себя солдатом, снова рвется в бой и побеждает. И пусть в этой мирной битве над его головой не свистят вражеские пули, не рвутся снаряды, она всегда в чем-то сродни той далекой, ведь ведется она за хлеб, а значит, за жизнь, жизнь прекрасную, неповторимую. Солдат всегда остается солдатом.

А. КРУГЛЯК,
с. Яя-Борик.

В ВЫИГРЫШЕ — ВСЕ!

Основная задача «Спорта-лото» — отчисление средств Кузбасса. Им оказывается живительная копилка советского спорта, на строительство спортбаз и комплексов, на приобретение инвентаря, организацию спортивных сооружений и праздников. Словом, на всю спортивно-массовую работу в стране. Это есть наш общий и самый главный выигрыш.

Но существуют и такие выигрыши, которые получают участники «Спорта-лото». Многим везет в спортивных лотереях. Вот, к примеру, итоги 1 квартала этого года. Пять номеров угадано в сюрпризом — выигрышем от 12-ти билетах. Из них 3 г. Новокузнецк — 5, г. Прокопьевск — 4. Более 17 тысяч выигрышных билетов зарегистрировано по нашей области. Кузбассовцы получили 240,5 тысячи рублей. 500 тысяч рублей выплачено играющим по лотерее «Спринт», в т. ч. в вещевых выигрышах — на сумму 87155 рублей.

Стал известен и обладатель самого крупного выиг-

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Мне, участнику Великой войны, особенно для ветеранов войны, особенно для участников художественной самодеятельности лесокомбината было «Победа» было символом жизни, мира, счастья.

В этот день мы чтим память павших. Вместе с нами, ветеранами войны, и теми, кого называли «дети военных лет», к обелиску славы идет молодежь — поколение не знающее войны. И мне приятно смотреть, с каким ознакомлением они относятся к нам — ветеранам.

Вот и в этот День Победы после торжественного

митинга для ветеранов войны силами участников художественной самодеятельности лесокомбината был дан концерт. Нас посадили на первые ряды, школьники поздравили с праздником, вручили красивые гвоздики.

От имени всех ветеранов

войны хочется поблагодарить коллектив художественной самодеятельности за оказанное уважение. Спасибо вам!

А. ВОЛКОВ,
участник войны.



В минувшей пятилетке вблизи города Иваново в совхозе «Тепличный» начали работать 14-гаектарная плантация закрытого грунта. Совхоз уже отправил в торговую сеть более 15 тысяч тонн овощей.

На левом снимке: овощеводы научных разработок, спо-

♦ На темы морали

Доброта

Ему казалось, что эти люди потчуют его добротой. Сразу с деньгами к про-На самом же деле они прос-давцу. Через очередь.. Лю-то-напросто швыряли в него ди заволновались, зашумев-камнями. Дадим зажигать его ли. Стоявший рядом с Бори-больной душой: по этой при-сом пожилой мужчина ска-чина не назовем его фами-лию. Просто Борис...

Вижу на фотографии сов-сем молоденькую женщину. Простое, открытое лицо. Большие глаза. Косы. Красивая.. Держит она на руках кудрявую девчушку-ма-лышку. Женщина эта — жена Бориса. Ушла от него во-следующее дает основа-ние предположить, что где-семь лет назад. Когда это то «там» у него мелькнула случилась, товарищи Бориса мыслишка: «А-а, сойдет...».

Борис выругался и плонул в лицо. Да и пить-то тебе на-сегодня хватило бы, до-Простое, открытое лицо. Большие глаза. Косы. Красивая.. Держит она на руках кудрявую девчушку-ма-лышку. Женщина эта — жена Бориса. Ушла от него во-следующее дает основа-ние предположить, что где-семь лет назад. Когда это то «там» у него мелькнула случилась, товарищи Бориса мыслишка: «А-а, сойдет...».

Борис выругался и плонул в лицо. Верхушку над тобой И тут для него произошло удивительное: он, будто впервые столкнулся с «не-добрими» людьми. Они скрутили его и доставили в милицию. Написали заявле-ние о привлечении его к ответственности. Состоялся суд.

Говорят, в жизни все сложно. Пожалуй, так. Поехал я в гости в Анжеро-Судженск своему старому знакомому, Степану Ивановичу. Застал его дома с мезинакомым мне человеком.

— Борис, — просто назывался он.

Да, читатель, ты верно до-гадался. Это был тот самый Борис, о котором рассказа-но выше. Он отбыл свое, разыскал Степана Ивановича.

— Догадываетесь, зачем пришел к вам, Степан Ива-нович? — спросил Борис.

— Скажешь — буду знать.. — улыбнулся тот в ответ.

— Как подумаю про то, ко-кошки на душе скребут.

— Чего уж теперь, — на-чал было Степан Иванович.

И тут.. Борис встал на ко-лени: «Простите, если не

простите, не будет мне жиз-ни. Не могу я так!».

..Уже смеркалось, когда мы распрошались.

— Спасибо за доброту, — сказал Борис, крепко пожи-мая руку Степану Ивановичу.

Зашел он однажды в ма-

табор. Нет, не для легкого чтения рассказана эта история. Она — для размышления. Выст-ройте сознание человека — задача сложная. Но именно она есть первоплановая. И без доброты тут не обой-тись. Той, настоящей доб-леди, ничего не скажешь. Но именно с их «помощью» роты, мудрой и справедли-он и оказался в жизненном «закулике».

В. ОМИНСКИЙ, рабкор.

Лето — круглый год



лодихин вместе с бригадиром Е. К. Золотовой осмат-ривают плантации, где выра-щиваются огурцы с приме-нением метода электрогид-роаэрозолей.

(Фотохроника ТАСС).

▲ Из редакционной почты

Строки благодарности

С этими людьми меня свела беда. Самая большая беда, какая может прийти к человеку, когда на него обрушивается болезнь. Состояние мое было таким, что пришлось лечь в больницу. А сейчас я чувствую себя

ЯМАЛЫНОВА,
ул. Логовая, 12.

Колонка комментатора

НА ПОВОДУ У ВАШИНГТОНА

На днях в Риме прошла сессия Совета НАТО. Как показывают ее итоги, зафиксированные в заключительном коммюнике, министры иностранных дел пятнадцати государств — членов этого военного блока, пойдя на поводу у делегации США, по сути дела проигнорировали нарастающие требования народов Европы и всего мира начать конструктивный диалог Восток-Запад, продолжить разрядку, предпринять усилия по ограничению гонки вооружений и упрочению мира. Римская сессия подтвердила, что НАТО остается самой агрессивной группировкой, представляющей собой наибольшую угрозу для мира и безопасности народов не только Европы, но и других континентов.

Под насквозь фальшивым предлогом так называемой «советской угрозы» участники сессии концентрировали внимание на разработке широкой программы дальнейшей гонки вооружений, наращивания военного потенциала НАТО с целью усиления вмешательства и в дела тех государств, которые находятся за пределами сферы действий этого блока, в первую очередь, развивающихся стран Азии и Африки. Вновь прибегнув к совершенно необоснованным и надуманным ссылкам на то, будто бы Советский Союз обладает «военным превосходством», заправили НАТО подтверждами свое прежнее решение о размещении в Западной Европе новых американских ядерных ракет, отвергнув в то же время советское предложение о введении моратория на развертывание в Европе ядерных сил средней дальности.

Стремясь замаскировать свою агрессивные замыслы и сбить волну протестов в странах Западной Европы против этого милитаристского курса, навязываемого в Вашингтонской администрации, участники сессии включили в текст коммюнике заявление о намерении США в конце этого года начать переговоры с Советским Союзом по вопросам ограничения ракетно-ядерного оружия средней дальности. Это согласие США на переговоры, сопровождающиеся различного рода условиями и оговорками, представляет пропагандистский жанр, направляемый на обман и устроение европейского общественного мнения. Решения римской сессии свидетельствуют также о том, что страны — члены НАТО находятся на начальных занятиях конструтивистических позиций или на милитаристской встрече по безотважности и сотрудничеству в Европе, или на венских переговорах в едином сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Как подчеркивают зарубежные внешнеполитические обозреватели, решившие сессию Совета НАТО про демонстрационным, что в эпоху блоков тюн по-прежнему заходят милитаристские коруки США, пытающиеся возродить времена «холодной войны».

Что касается нашей страны, то она, несмотря на воинственный курс национальных кругов, последовательно и твердо предполагает борьбу за упрочение мира и безопасности всех народов.

И. ЧИРИЙ,
обозр., ТАСС.

ЗАКАЗЫ НАСЕЛЕНИЯ — НА ОТЛИЧНО



«Одиннадцатой пятилетке — на высшую эффективность труда» — под таким девизом трудится коллектив

объединения по ремонту и местах, доставка выполненных заказов на дом. Среди подшефных «Куйбышевоблтрикотажбыта», по итогам десятой пятилетки трикотажники объединения были удостоены высокой награды — переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Все заказы населения работники объединения стремятся выполнить только с оценкой «хорошо» и «отлично». Широк диапазон творческих начинаний трикотажников — выставки и демонстрации моделей в учреждениях, институтах, на заводах и фабриках, в районах области; обслуживание населения прямо на рабочих

местах, изготовление трикотажных изделий «Куйбышевоблтрикотажбыта». По итогам десятой пятилетки трикотажники объединения были удостоены высокой награды — переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Все заказы населения работники объединения стремятся выполнить только с оценкой «хорошо» и «отлично».

Широк диапазон творческих начинаний трикотажников — выставки и демонстрации моделей в учреждениях, институтах, на заводах и фабриках, в районах областии; обслуживание населения прямо на рабочих

местах, изготовление трикотажных изделий «Куйбышевоблтрикотажбыта».

(Фотохроника ТАСС).



На левом снимке: в диспетчерском пункте объединения, связанного с районными комбинатами бытового обслуживания. Здесь выполняется ежемесячно около четырех тысяч заказов тружеников села.

На правом снимке: винчестерное платье из шерстяной пряжи.

Фото Ю. Белозерова.
(Фотохроника ТАСС).

ТРЕХЛЕТНИЙ «ПОЛИГЛОТ»

Настоящим «полиглотом» стал трехлетний Наиль Гареев: он говорит на четырех языках. Башкирскому мальчику у отца, татарскому — у матери, чувашскому — у соседских мальчишек-друзей. Ну, а русским в их многнациональном колхозе «Ленинская искра» Шемуршинского района все хорошо владеют. Так что и ему не нужны теперь переводчики, когда показывают «мультики» по телевизору, которым премировали за ударную работу на свиноферме его родителей.

Мама у Наиля — на весь колхоз знаменита, недаром на их доме укреплена табличка, что здесь живет Гельзензайда Сейфуллина Гареева, награжденная орденом Трудовой Славы. Уже 17-й год выращивает она поросят. Наиль видел их: чистенькие, ухоженные, и растут не по дням, а по часам. Больше чем по 400 граммов в сутки прибавляют в весе и поросыта, за которыми ухаживает отец Файзирахман Абдуллович. Его даже на Республикающую Доску почета занесли!

Рассказы обоих родителей о работе Наиля готов слушать без конца. Недавно у него новое для себя слово: «кеконструкция». Очень, оказывается, хорошее, волшебное слово! Ведь после реконструкции свинофермы, когда на плечи машины переложили самые тяжелые работы, отец с матерью стали раньше возвращаться домой, меньше устают. И потому чаще звенят в их доме песни, которые так любят слушать мальчики. Особенно, когда родителям начнут подпевать звонкоголосая Феруз, которая после десятилетки уже несоколько лет работает в колхозе, школы Лилия, Танзилия, — все шесть его сестер и братьев.

Правда, голос старшей, Фериды, теперь реже услышишь в этом осложненном семейном ансамбле: то спутя же колхоза она поехала учиться на штукатурка-малярка. Наиль ждет — и дождется, когда же она окончит свое ППУ: он спешит, опасаясь, что как раз в это время рядом с избой начнут строить детский сад. Такой же красивый, как новая школа, выросшая уже из его глазак.

Как нарядные дома на соседней, самой молодой сельской улице, где чудут ли ли в каждом есть у Наиля, приветливы, подходит: чуваши, татары, русские. Все они отменно понимают друг друга, всегда находят общий язык.

Свою четырнадцатилетнюю встречает национальный мальчишка, Наиль Гареев. И каждый день для него — открытие мира, познание ставшего привычного обраха жизни — советского.

И. ИВАНОВА,
корр. ТАСС.

Человек и закон

В КЛАД

Находясь второй раз за

нужу вклада.

мужем, гражданская Р-ва за

вещала вклад, внесенный в сберегательную кассу, твердится надежность хранения денег в сберегательной кассе. После смерти вкладчика возник спор. Второй вкладчик сберегательные кассы принимают от населения вклады пяти видов: до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета. Первый вид — вклады до востребования — распоряжение на всю сумму. С этим не соглашались дети Р-вой. Тогда К. обратился в суд с иском о признании завещания на половину вклада недействительным. При этом он утверждал, что вклад на имя Р-вой является их совместным имуществом. Поэтому К. просил взыскать с детей Р-вой половину вклада.

Суд принял решение в пользу К. Дело в том, что, действительно, имущество, находившееся супругами во время брака, является их общей совместной собственностью. В случае раздела имущества доли супругов признаются равными. Судом было установлено, что вклад в сберегательную кассу был внесен в период совместной жизни К. и Р-вой. Значит, он является их общим имуществом. Следовательно, Р-ва могла оформить завещательное распоряжение только на половину вклада.

Срочный вклад принимается на срок не менее шести месяцев. Если ранее это-

го срока вкладчик деньги не снимет со счета, то ему выплачивается три процента годовой суммы вклада. Установлено, что срочные вклады не пополняются и частично деньги по ним не выплачиваются.

Условный вклад — это вклад, который вносится одним лицом на имя другого. При этом последний становится вкладчиком. Однако он получает право распоряжаться вкладом только при выполнении определенного условия, например, окончания средней школы. Для того, чтобы получить назначенный вклад, необходимо предъявить сберегательный вкладчиком документ, подтверждающий факт выполнения условия. В нашем случае таким документом является свидетельство об окончании учебного заведения. Следует иметь в виду, что по письменному разрешению человека, который внес деньги на условный вклад, вкладчик может получить их досрочно.

При оформлении выигрышных вкладов проценты на годовую сумму вклада должны предъявляться не только сберегательной кассой, но и паспорт или другой заменяющий его документ. Срочный вкладчик принимается на текущие счета являются вклады, когда ими вкладчики пользуются, выдавая чеки. Эти чеки

бываются именные или на предъявителя. Они действительны в течение десяти дней со дня выдачи.

Каждый вкладчик имеет право доверить получение денег другому гражданину, завещать вклад, поручить сберегательной кассе перевести деньги в другую кассу, проверить правильность записей, произведенных в карточке лицевого счета по своему вкладу.

Никому не дано право снять деньги со сберкниги гражданина, не получив на то его согласия. Этого не требуется лишь в одном случае — когда есть приговор или решение суда. Только он может решать вопросы конфискации вкладов, внесенных гражданами в сберкассы.

Государство гарантирует тайну вкладов и их сохранность. Сберегательные кассы обязаны выдавать деньги по первому требованию вкладчика при предъявлении паспорта. Однако до достижения 15 лет несовершеннолетние не могут распоряжаться вкладами, внесенными на их имя. С 15 лет они вправе распоряжаться ими, но с согласия родителей или других законных представителей. И лишь в тех случаях, когда несовершеннолетний сам внес на свое имя вклад, он распоряжается им самостоятельно.

В. МАКСИМОВ,
корреспондент
(ТАСС).



ЭСТОНИЯ. Сайдяка № 150 под руководством методиста Хаапсалуского района имеется собственный плавательный бассейн. Финансируется строительство два ходячими спортивными клубами: «Сынчуко» и «Линнинахъя». Первый 150 маленьких сельчан

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

В связи с началом строительного сезона Яйскуму дорожному ремонту и строительству для строительства АБЗ в р. п. Яе требуется: электрички с группой допуска не выше III, токаря, бульдозеристы (5-6 разрядов), машинисты моторных катков (4-5 р.), плотники-бетонщики (3-4 р.), электрики с группой допуска не выше IV. Оплата труда для сельчан — аккордно-временная, для современников — временная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскуму маслозаводу срочно требуются рабочие в щеки, кочегары, лаборанты. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскуму маслозаводу срочно требуются рабочие в щеки, кочегары, лаборанты. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскуму типографии требуется ученики наборщика и линотиписта. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскуму маслозаводу срочно требуются рабочие в щеки, кочегары, лаборанты. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскуму межрайбазе срочно требуется товаровед логарифм.

ДИРЕКЦИЯ.

Яйскуму инкубаторная станция производит продажу цемента яичной породы с 16 по 18, с 20 по 22, с 24 по 26 и с 28 по 31 мая. АДМИНИСТРАЦИЯ.

18 мая в клубе ЛК состоится концерт ВИА «Интури» Грузинской филармонии. Программа исполнится на русском языке. Начало в 19 час. ПРАВЛЕНИЕ КЛУБА.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ИНАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. М. Блинина, персталищик М. И. Григорьев, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Белоев, Н. В. Озерова.

Яйскуму районная типография Аянгеро-Суджанского полиграфического объединения управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 16, 4

Выполненная

Бирж 5421 экз.
Заказ 11450

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ